

Из передовой „Известий“

## ПОДГОТОВИМ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ 1942 ГОДА!

Из края в край облетели всю нашу родину радостные вести о серьезных поражениях, нанесенных немецко-фашистским ордам на подступах к Москве и других участках фронта. Десятки миллионов советских людей шлют в эти дни горячие поздравления героической Красной Армии, желая ей новых побед во славу отечества, во имя окончательного разгрома врага. В теплых словах этих приветствий нет ни тени самоуспокоенности. В народе твердо сознание того, что враг понес только первые поражения, что враг еще силен. Советские люди, воспитанные партией Ленина—Сталина в духе, чуждом зазнайству, отдают себе ясный отчет в том, что для достижения полной победы требуется огромное напряжение сил, нужна еще более продуктивная работа каждого из нас на своем посту.

В дни отечественной войны коллективы тысяч и тысяч предприятий социалистической промышленности работают повышенным темпом, стремятся к тому, чтобы их помощь фронту, Красной Армии была наиболее ощутимой. Перестроившись по призыву товарища Сталина на военный лад, они с каждым днем дают все больше и больше угля, нефти, металла, усиливают снабжение Красной Армии танками, самолетами, пушками, снарядами, всеми видами вооружения. Будни советских патриотов наполнены героическими делами, самоотверженным трудом, преодолевающим любые затруднения.

В последние дни на сотнях митингов и собраний трудящиеся принимают на себя новые, еще более повышенные производственные обязательства, клянутся добиться нового увеличения производительности труда. Одним из замечательных проявлений советского патриотизма является возникшее в разных уголках нашего Союза движение за досрочное выполнение и перевыполнение годовых планов выпуска промышленной продукции.

Такие решения приняты на многих предприятиях Москвы. Переключаясь с москвичами, развернули соревнование за досрочное выполнение годового плана ленинградцы, стойко отстаивающие свой родной город. В это соревнование включились уральцы. По инициативе коллектива Магнитогорского металлургического комбината десятки предприятий Челябинской области обязались досрочно выполнить годовую план. Соревнование это ширится с каждым днем, причем принятые на себя обязательства передовики успешно выполняют.

В нашей стране насчитывается уже немало таких предприятий, которые, работая темпами военного времени, реализовали повышенные задания.

Опыт передовых предприятий весьма поучителен. Он показывает, что так могут и должны работать все промышленные предприятия. Когда досрочно выполняет план одно или два предприятия, это можно объяснить и удачно сложившимися обстоятельствами, особенно благоприятными условиями. Но когда, скажем, в восточных угольных бассейнах досрочно закончили выполнение годовой программы 50 шахт,—это случайностью объяснить нельзя. Перевыполнение годового плана—явление массовое. Оно есть результатом высокого трудового подъема в среде трудящихся, результат правильной организации производственного процесса, максимально производительного использования всего оборудования.

Остающееся до нового года время надо использовать на каждом предприятии для того, чтобы устранить все недочеты, мешающие нормальному производственному процессу, обеспечить ровный ритм работы фабрики, завода, шахты. Это—первая обязанность командиров производства и инженерно-технических работников, которые с помощью рабочих, в первую очередь стахановцев, должны мобилизовать свои коллективы на ликвидацию узких мест.

В новом, 1942 году предстоят решающие бои с немецко-фашистскими захватчиками. Война с гитлеровской Германией, задача окончательного разгрома и уничтожения врага требует всемерного увеличения выпуска промышленной продукции, ежедневного повышения производства всех средств вооружения. В этих условиях у нас не должно быть ни одного предприятия, большого или малого, не выполняющего производственных заданий. Все они, начиная с первого же дня нового года, должны работать четко, как часы, без перебоев и штормовщины.

Особое значение приобретает включение в работу на полную мощность предприятий, эвакуированных из прифронтовой полосы. Многие из них уже вступили в строй и на новых местах дают промышленной продукции даже больше, чем они давали раньше. 1942 год и для этих предприятий будет годом серьезного испытания. Страна ждет от них подлинно фронтной работы, они обязаны оказать фронту такую внушительную помощь, на которую каждое из них способно.

Подготовим же достойную встречу новому, 1942 году! Будем множить и множить ряды стахановцев военного времени! Не допустим простоя ни одного станка! Еще больше усилим помощь Красной Армии для достижения ею полной победы над врагом!

В течение 23 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их крупный железнодорожный узел Горбачево и города Черепеть, Одоevo.

За 22 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили 11 немецких танков, более 220 автомашин с войсками и грузами, 5 пулеметных точек, 330 повозок с боеприпасами и рассеяли два батальона пехоты.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев заняла 14 населенных пунктов, уничтожила 5 автомашин, 3 орудия, 150 повозок с боеприпасами и истребила до роты пехоты противника.

Минометный расчет тов. Петренко был окружен вражескими солдатами. Отважные минометчики метким огнем уничтожили 30 немцев, затем, перейдя в контратаку, закололи штыками еще 5 фашистов. Немцы бежали с поля боя, оставив 2 миномета, 10 автоматов и другое вооружение.

Партизанский отряд тов. П.,

действующий в оккупированных немцами районах Ленинградской области, разрушил в двух местах железнодорожное полотно, взорвав 4 моста на шоссе на дорогах и в 13 различных пунктах нарушил телефонную связь. Партизаны отряда истребили трех офицеров, свыше 50 немецких солдат и уничтожили 3 вражеских танка, 5 грузовых и 8 легковых автомашин. Недавно партизанский отряд тов. П. подвергся нападению фашистского карательного отряда. В результате боя длившегося в течение полутора часов партизаны истребили 37 фашистов. Партизанский отряд под командованием тов. В за 2 месяца боевых действий уничтожил до 50 грузовых автомашин с вражеской пехотой и различными грузами и одну бронемашину, произвел свыше 30 взрывов железнодорожного полотна и мостов, в результате чего потерпело крушение несколько немецких военных эшелонов.

На одном из участков Юго-Западного фронта у ефрейтора 510 пехотного полка 293 немецкой пехотной дивизии Вальтера Германа найден дневник. Приводим отдельные выдержки дневника:

«28 ноября. Мы достигли села. Вой идет за каждый дом. Русские упорно не хотят отступать. Имеем убитых и раненых. Никак не можем идти

дальше вперед. Внезапно открыла огонь русская артиллерия. Ужасная вещь!

29 ноября. Опять бой. Русские нас сильно обстреливают. Их танки делают все нахальнее. Опять много убитых и раненых.

5 декабря. Все время мерзнем. Идем в наступление. Русские осыпают нас огнем. Бедный унтер-офицер и фельдфебель Шнейдер убиты рядом со мной. Наконец-то достиг укрытия. Стрелять не могу. Замерзли руки... Три раза шли в наступление и все без результата. Наконец-то могу зайти в дом. Снимаю сапоги. Пальцы на обеих ногах обморожены.

7 декабря. Нас погрузили в подводы. Я не могу ни стоять, ни ходить. Мучительные боли. В 6-й роте 26 обмороженных. В строю осталась 30 человек.

10 декабря. На 345 подводах примерно 500 обмороженных отправили в тыл, километров за 25. Наша дивизия вынуждена отступить... Мы отдали все, до последнего... Теперь кончено. Как прежде Наполеона, нас гонят обратно. Этого на родине не знают...»

На 20 декабря 1941 года трудящиеся Москвы внесли в фонд обороны СССР 110.402.000 рублей деньгами. Кроме того, москвичи передали в фонд обороны много золота, платины и серебра.

## ОБРАЗ ПОЛКОВОДЦА СТАЛИНА В СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЕ

В ТВОРЧЕСТВЕ народов СССР и советской литературе большое место отведено образу великого гения революции И. В. Сталина. Тысячи рассказов, очерков, стихотворений, сказаний посвящены любимому вождю. Среди художественных произведений немало таких романов, повестей, где воплощен образ товарища Сталина — гениального стратега и полководца.

Нужно прежде всего назвать известную повесть А. Толстого «Хлеб». Здесь Сталин—одно из главных действующих лиц, К. Е. Ворошилов чрезвычайно четко характеризовал роль товарища Сталина в годы гражданской войны.

«В период 1918 — 1920 гг. товарищ Сталин являлся, пожалуй, единственным человеком, которого Центральный Комитет бросал с одного боевого фронта на другой, выбирая наиболее опасные, наиболее страшные для революции места. Там, где было относительно спокойно и благополучно, где мы имели успех,—там не было видно Сталина. Но там, где в силу целого ряда причин трещали красные армии, где контрреволюционные силы, развивая свои успехи, грозили

самому существованию советской власти, где смятение и паника могли в любую минуту превратиться в беспомощность, катастрофу,—там появлялся товарищ Сталин. Он не спал ночей, он организовывал, он брал в свои твердые руки руководство, он ломал, был беспощаден и—создавал перелом, оздоравливал обстановку.

В повести «Хлеб» показана руководящая роль товарища Сталина в обороне Царицына. Повесть кончается телеграммой Сталина Ленину о победе советских войск. Светлый ум Сталина, стальная воля создали перелом, и оборона Царицына увенчалась успехом. Гениальный стратег Сталин ярко показан А. Толстым в повести.

В романе Вс. Иванова «Пархоменко» тоже показан товарищ Сталин—руководитель обороны Царицына. К Сталину в Царицын прорвался сквозь белое окружение луганский большевик Александр Пархоменко. Он привез Сталину сообщение о луганских эшелонах, идущих к Царицыну через доносские степи. Сталин показывает Пархоменко пересеченную фронтами карту России, страшную карту 1918 года.

— «Весь наш фронт теперь свыше шести тысяч километров,—спокойно сказал Сталин, этим беспощадным спокойствием своим как бы испытывая мужество Пархоменко.—Моря отняты. У нас почти нет соленой воды.

Он указал рукой на Петроград.

— Здесь? Здесь тоже нет соленой воды. Здесь блокада.

Странная рука истории, чертя границы фронтов, создала профиль изможденной женской головы. Линия лица была повернута к Украине, узел волос—к Сибири. Надбровная дуга начиналась у Петрограда, лицо лежало вдоль немецкой границы на Украине, подбородок упирался в Воронеж. От Саратова до Астрахани—горло этой головы, и так как Волга на карте была изображена широкой синей чертой, то это создавало полное впечатление жили, снабжающей гортань кровью, силой, дыханьем жизни. Царицын стоял как раз возле кадыка, так что казалось—ткни кадет ножом—и смерть!

Сталин вел рукой по карте. Дойдя до Царицына, он от-

# Частям Красной Армии—всемерную поддержку тыла

## КОЛЛЕКТИВ КОШЕЛИХИНСКОГО СПИРТЗАВОДА, ОТВЕЧАЙ НА ВЫЗОВ БОЙЦОВ КРАСНОЙ АРМИИ

### БОРИТЕСЬ ЗА ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

#### Коллективу Кошелихинского спиртозавода от командира отделения РККА Сорокина А. Ф.

Я, ваш бывший работник Сорокин А. Ф., призван в ряды РККА для того, чтобы защитить свою Родину от вторжения врага и отомстить ему за его злодеяния. Наша задача — разгромить фашистов, уничтожить немцев, пробравшихся на территорию нашей страны, всех до одного. Эту задачу мы, бойцы, командиры, политработники РККА, выполним с честью.

Мы, красноармейцы 2-го отделения 5 роты, охраняющие на передовой линии нашу любимую Родину, призываем ваш коллектив к поднятию напряжения на производстве. Ваши успехи будут действительной помощью фронту. Боритесь за перевыполнение производственной про-

граммы, дайте нашей любимой стране больше своей продукции.

Мы выражаем уверенность в том, что вы будете бороться за перевыполнение программы также, как 28 наших товарищей боролись с 58 фашистскими танками и не уступили врагу ни одного вершка советской земли, не допустили немецких захватчиков до нашей любимой столицы — Москвы.

Общими нашими усилиями враг будет разгромлен. Поручкой тому наша боевая спяная Красная Армия, сражающаяся с врагом под руководством нашего любимого вождя товарища Сталина.

Командир отделения  
А. Ф. Сорокин.

### ОБРАЗЦЫ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

На одном из производственных участков цилиндрического цеха Первомайского завода рабочие показывают подлинные образцы производительности труда. Настойчивой и вдумчивой работой бригады мастера Лашкова выполняет производственные задания на 250—350 проц., бригада мастера Уютнова дает 300 проц. нормы.

Бригада красильщиков (мастер Клычихин) качественно обрабатывает выпускаемую продукцию, выполняя программу на 200—215 проц.

Свои успехи на производстве рабочие посвящают победам Красной Армии на фронте борьбы с фашистскими мерзавцами.

А. М.

### ПОДПИСАЛИСЬ НА 1.150 РУБЛЕЙ

Работники лесной охраны Кременковского лесничества Первомайского лесхоза с большим подъемом включились в подписку на денежно-вещевую лотерею. В несколько дней была оформлена подписка всех работников лесничества. Каждый из них подписался на недельный рабочий заработок.

Кроме этого была проведена агитационная работа с домохозяйками лесничества, которые ответили на это активной подпиской.

Сумма подписки по всему лесничеству составляет 1.150 рублей.

И. Калашников.

### Подписка прошла активно

М. Манателем. Активно прошла подписка на денежно-вещевую лотерею среди учителей Мало-Макателемской неполной средней школы. Из восьми педагогических работников — трое подписались на десятидневный рабочий заработок, остальные — на недельный.

Директор М. Макателемской  
НСПЗ З. Гулянина.

## МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

(12—20 декабря 1941 года)

### Разгром немецко-фашистских армий на подступах к Москве — крупнейшее событие международного значения

Мировая печать расценила это событие, как «величайшую победу демократических держав за всю войну». Американские газеты особенно отмечают, что отступление немцев из Ростова-на-Дону и их поражение под Москвой представляют собой первый случай, когда гитлеровским армиям не удалось выиграть начатую ими кампанию.

В городе Бастоне (США) состоялся массовый митинг, организованный комитетом оказания помощи России в войне против гитлеризма. На этом митинге выступил бывший посол Соединенных Штатов Америки в СССР Дэвис. Он заявил, что Красная Армия и советский народ завоевали «восхищение Америки своей героической борьбой против нацизма» (т. е. гитлеризма). «Гитлеру, — сказал Дэвис, — не удалось избежать поражений на Востоке. Это является ужасной катастрофой для Гитлера». Свою речь Дэвис закончил: «Мы находимся в громадном долгу у русского народа, Красной Армии и Правительства Советского Союза».

В таком же духе высказывается и английская печать. Видный английский журналист Гарвин пишет в газете «Обсервер»: «Благодаря героической борьбе и огромным жертвам, благодаря организующему гению

Сталинского руководства захватчики, вторгшиеся в Советский Союз, вынуждены признать свое поражение и то, что основные цели не достигнуты за шесть месяцев кампании».

Война на Тихом океане, начатая Японией вероломным нападением на владения США и Англии 7 декабря, также продолжает стоять в центре внимания всего мира.

Япония сумела использовать все преимущества неожиданного нападения. Она нанесла серьезный удар важнейшей военно-морской базе США в Тихом океане Пирл Харбор, где были уничтожены американский линкор «Аризона» и 5 других военных кораблей и поврежден линкор «Оклагома». Японские военно-морские силы окружили американский остров Гауи и, повидимому, заняли его. Японцы одновременно высадили десанты на Филиппинских и др. островах, принадлежащих США.

Серьезный удар был нанесен японцами и Англии: японские войска высадились в Малайе и начали наступление на сильнейшую военно-морскую базу Англии в юго-восточной Азии — на Сингапур, окружили Гонконг, вторглись в английскую колонию Бирму и на английскую часть острова Борнео. Английский флот потерпел серьезный урон — потоплены линкоры «Принц Уэльский» и «Рипалс», а также ряд других кораблей.

Первые дни войны на Тихом океане принесли Японии некоторые временные успехи. Но это не предвещает успеха войны.

Оправившись от первого удара, американские и английские вооруженные силы начали энергичное противодействие захватчикам. Во всех пунктах высадки японских войск, в особенности на Малайе, в Бирме и Филиппинах, идут ожесточенные бои. Ослабляя нажим японцев на Гонконг, китайские войска начали недавно наступление вдоль Кантон-Кюлуанского участка фронта. Японцы несут большие потери в людях, вооружении, судах и транспортных средствах. Потоплены один японский линкор, один авианосец и несколько других военных кораблей. Особую энергию проявляют английские войска в Малайе и американская морская авиация.

Война на Тихом океане только началась. Она будет длительной и потребует от стран, подвергшихся нападению, немало жертв. Но исход войны предвещен богатейшими ресурсами и людскими резервами Соединенных Штатов Америки, Англии и Китая, во много раз превосходящими ресурсы Японии. Это превосходство союзников в конечном счете и приведет Японию к поражению.

Отв. редактор  
С. МЕНЬШИКОВ.

МЦ—25970

Тираж 2.000 экземпляров.

Проф Д БАЛКА.

## ОБРАЗ ПОЛКОВОДЦА СТАЛИНА В СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЕ

### ОКОНЧАНИЕ

пустил руку и, беря трубку, чуть шурясь спросил:

— Страшно?

...Эта резкая манера подчеркивать правду вначале несколько ошеломляла, а затем вдохновляла, вселяя бодрость. Этот человек видел мир всегда и в колесе, как его часто видят многие, и цельным, в снахах. Он ничего не боится и не только сам не боится, но и, сверх того, другим не дает возможности скрыться в тщетной игре воображения, в какой-либо неосуществимой надежде, а умеет находить и в воображении и в надежде других нечто более близкое и реальное, что рождает и бесстрашие, и победу. Были походы, сражения, разлука, — все это, быть может, надолго, он и сам был одет по походному: куртка, брюки, вправленные в сапоги, а так как пацары в этой сутолоке и хлопотах можно и измять и потерять, — то трубка... Так и понимал сталинскую суровость Пархоменко, и понимать так ее было ему и приятно и радостно» (ч. 2, гл. 14).

В сценарии Каплера и Златогоровой «Ленин» дан образ товарища Сталина — близкого друга и соратника В. И. Ленина.

В этом сценарии показан Сталин — руководитель обороны Царицына.

Назовем еще одно художест-

венное произведение — повесть В. Лосева «Красная Горка», изданную в 1939 году Детиздатом и в 1941 г. Воениздатом в библиотеке красноармейца.

Это повесть о героической обороне Петрограда в годы гражданской войны. Город испытывал двойной удар со стороны наступающих белогвардейских войск генерала Юденича и внутреннего контрреволюционного мятежа на форту Красная Горка, организованного белогвардейцами и иностранной контрразведкой. Только благодаря твердому руководству, организаторскому гению товарища Сталина, посланного сюда по распоряжению В. И. Ленина, трудящиеся Петрограда и красные моряки очистили тыл от белогвардейской нечисти, укрепили фронт и отстояли от врагов город Ленина.

Широко известна историческая повесть Караева и Усенского «Пулковский меридиан» (изд. 1939 г., 436 стр.). Повесть о грозных событиях 1919 г., когда Красный Петроград был дважды (летом и осенью) взят в кольцо белой армией генерала Юденича и войсками интервентов при активной помощи троцкистов и зиновьевцев. Приезд в Петроград товарища Сталина и его стратегический план разгрома Юде-

нича, борьба за Красную Горку — знаменитое Пулковское сражение. Автор изображает жизнь и многочисленные приключения двух юных друзей — внука знаменитого астронома Пулковской обсерватории Вовы Гамалея и сына путиловского рабочего Женки Ферченко. Дети являются не только наблюдателями происходящего, но и активными участниками событий, помощниками взрослых.

Книга интересна и для детей старшего возраста и для взрослых читателей.

Повесть В. Коженикова «Степной поход» вышла в свет в 1940 году. Сравнительно небольшая по размерам — 136 стр., она посвящена борьбе за Царицын летом 1918 г. Непосредственной темой повести является поход вооруженных железнодорожников и трудящихся казаков сельских степей на воссоединение с частями Красной Армии, защищающими Царицын. Этот поход был проведен по инициативе товарища Сталина. В повести изображен приезд И. В. Сталина на станцию Котельниково, его беседа с командиром партизанских отрядов. Наряду с описанием похода в повести изображена революционная борьба железнодорожных рабочих и казачьих партизанских отрядов Сальского округа с контрреволюцией и бандами Корнилова, Гнилорыбова; даны образы большевиков, командиров партизанского отряда, председателя ревкома, помощника машиниста Мальцева, казака Храмо-

ва, посланного в Красную Армию четырех своих сыновей защищать родину.

В заключении назовем киноповесть «Оборона Петрограда» (авторы Брыкин и Недоброво, изд. 1939. 220 стр.). Киноповесть в многочисленных, чередующихся сценах и эпизодах показывает ярко два противостоящих друг другу лагеря — лагерь революционного народа и лагерь контрреволюции. С одной стороны, руководимые партией Ленина — Сталина, Красная Армия и петроградский пролетариат мужественно и самоотверженно защищают колыбель революции; с другой стороны — самоуверенные, обольщающие себя надеждой на легкую победу белогвардейские генералы. В повести изображены вожди революционного народа Ленин и Сталин. Повесть заканчивается разгромом Юденича и его белогвардейских банд.

К великим полководцам Александру Невскому, Дмитрию Донскому, Козьме Минину, Дмитрию Пожарскому, Александру Суворову, Михаилу Кутузову, разбившим нашествие врагов и отстоявшим Русскую землю нужно в великую нашу эпоху добавить имя гениальнейшего стратега и полководца Иосифа Виссарионовича Сталина, отстоявшего в годы гражданской войны и отстаивающего в наши дни СССР.

Повести и романы о Сталине-полководце следует широко рекомендовать читателям.